

国民党孤注一掷，临阵换将救大选

“换柱”风波背后

在选举倒数百日的关键时刻，国民党 7 日突然启动了传闻已久的“换柱”计划。一时之间，岛内舆论哗然，有人认为，为了拉抬低迷选情，国民党此举是必要之务；也有人认为，国民党若处理不当，有可能崩盘。国民党孤注一掷，结果到底将如何呢？

国民党：“换柱”有三个理由

国民党中央常会 7 日无异议通过提案，决议尽快召开临时全代会，讨论如何挽救 2016 年“总统”及“立委”选情。国民党中央会后发布的新闻稿，虽未明说临时全代会的议题是否为更换“总统”参选人洪秀柱，但由朱立伦替代洪秀柱出战 2016，已经是明摆的事实。

阵前换将，乃兵家之大忌。国民党选择铤而走险，原因有三：

首先是洪秀柱民调持续低迷，不仅没法登上“总统”宝座，而且连累“立委”选情。如果任其迁延，民进党很可能赢得绝大多数的“立委”席次，甚至可能超过“修宪”需要的三分之二席次。根据 TVBS 最新民调，民进党主席蔡英文支持度为 46%，洪秀柱仅为 21%，这是历次民调差距最大的一次。《苹果日报》最新民调显示，蔡英文支持度为 39.5%，洪秀柱为 17%。而如若国民党改由朱立伦出马，有 29.28% 的民众会投给朱，40.92% 的民众会投给蔡英文，朱、蔡之差进入“可接受范围”。

第二，国民党中南部派系人马公开表示要组建“台湾国民党联盟”，和洪秀柱划清界限，有些国民党“立委”参选人甚至以“集体跳船”威胁国民党中央“换柱”。

第三，洪的某些政治主张“跟国民党长

期以来的主张有所落差，跟台湾主流民意有所背离”。

挺柱者：早知今日，何必当初？

国民党突然“换柱”，让部分支持者感到十分震惊。7 日中常会那天，多个“挺柱”团体及不少洪秀柱支持者在中央党部门前抗议。

支持者们表示，洪秀柱从来就不是国民党的“一线明星”，她也自认为是块“砖”，可是在当初领表参选的时候，国民党的 A 咖们，要么临阵惧战，要么忸怩作态。只有这块“砖”挺身而出，宣布参选。应该说，洪秀柱的参选让国民党走出了“九合一”败选的窘境，居功至伟。支持者们质疑，洪秀柱的民调一直低迷不振，这是事实，但是国民党上上下下，有没有真心实意出钱出力，帮助她选举？国民党不仅没有全力以赴拉抬选情，甚至有一堆人处处掣肘。自从洪秀柱出线，党内的“换柱”传闻一直如影随形。如今强力“换柱”，国民党的大佬们一个个要求洪秀柱顾全大局，相忍为党，他们早干吗来了？

洪秀柱：已经做好裸退准备

国民党将在本月的 17 日或 24 日举行临时全代会，讨论废止洪秀柱提名资格，具体



周日
读本

2015年10月11日 星期日

编辑：汪林 王顺富
组版：车时超

任最大。眼下最关键的两个难题是：一、洪秀柱如何下？二、朱立伦要不要辞新北市长？

第一个问题：对于是否“换柱”，国民党内争论仍十分激烈。国民党籍“立委”孔文吉称，洪秀柱是经过合法程序获得提名的参选人。国民党真要团结，就应在“总统”参选人洪秀柱旗帜下团结。台湾“行政院”前发言人胡幼伟声称，国民党如蛮干到底，受伤的绝不会是洪秀柱，国民党将赔上整个党的社会信赖。

如果“换柱”成功，朱立伦是带职参选还是辞去新北市长参选呢？岛内媒体认为，朱之所以拖到现在才“换柱”，主要是想辞职参选，同时又能保住新北执政。有媒体分析认为，朱立伦如果早早“换柱”，并辞掉新北市长，依据三个月内须改选的规定，新北市长改选将单独举行。而朱选在接下来的时间辞职，那么新北市长将与“总统”及“立委”选举合并举行，如此一来有利新北市长的改选。

据《北京晚报》

将在 12 日公布时间地点。

洪秀柱 7 日发表声明表示，对于中常会的决议感到十分遗憾，自己尊重中常会要求召开临时全代会的权力，但决议显然已让国民党陷入困境。

对此，国民党中央秘书长李四川代表党向洪秀柱致歉。朱立伦 9 日上午也特意传短信给洪秀柱表达善意。对此，洪秀柱表示，“大选”的问题不解，她尊重制度，中常会、临全会的决定，她都愿意接受，但不接受任何条件交换。洪秀柱说：“若退出选举，就是裸退。”她也不会接受副手的安排，以回击外界对她的抹黑。

据台湾媒体报道，洪秀柱定调“三个绝不”原则：绝不会与党中央撕破脸，绝不会脱党参选，绝不会交换条件。

朱立伦的难题

国民党启动“换柱”，党主席朱立伦的责

澳门富商吴立胜 被控行贿联大主席 被美国司法当局起诉，系联合国史上最高官员涉贪案

与助手同时在纽约被捕

吴立胜是在上月 19 日，与助手 Jeff Yin 在纽约机场入境时同时被捕，当时两人携带 50 万美元的现金。曼哈顿联邦法院的刑事起诉书显示，两人涉嫌妨碍美国海关工作人员执行职务，以及向美国海关人员作出虚假陈词。

根据起诉书，吴立胜在助手的协助下，于 2013 年 7 月至 2015 年 9 月期间，分批向美国转移一共 450 万美元现金。吴立胜及其助手声称，这些现金用于购买艺术品、古董、地产项目，以及到拉斯维加斯和大西洋城赌博之用，但美国联邦调查局官员称，迄今为止，未见吴立胜和他的助手看过美国市场上的房地产。美国探员还发现，去年 6 月间，吴曾在美国纽约市皇后区将 40 万美元交予身份不明人士。

据了解，68 岁的吴立胜是澳门新建业集团主席，同时还身兼澳门经济发展委员会顾问。9 月 22 日，澳门经济发展委员会召开改组后第一次全体会议，大会由行政长官崔世安主持，吴立胜并没有出席这一重要的会议，并且“碰巧”提前请假。

私人飞机转移巨额美金

10 月 6 日，美国司法当局正式向在曼

哈顿的纽约联邦法庭呈交诉状，以逃税、行贿受贿等罪名起诉联合国大会前任主席约翰·阿什，连同上月被捕的吴立胜和他的华裔助手 Jeff Yin，此案至今共有六人接受调查。

61 岁的阿什在加勒比海安提瓜岛出生，拥有美国居留权。他于 2013 年 9 月起出任第 68 届联大主席，只担任了一年。他被控在 2011 至 2014 年 12 月间，接受吴立胜等 5 人贿赂，包括接受吴立胜超过 50 万美元贿款，换取他支持吴立胜所提出“在澳门兴建耗资数十亿美元、联合国赞助的会议中心”，并把项目交由吴立胜担任主席的新建业集团负责；而阿什在出任中美洲岛国安提瓜和巴布达常驻联合国代表期间，吴立胜也涉嫌曾通过贿赂方式，取得当地投资合同，涉及贿款累计 130 万美元。

根据起诉书，吴立胜和 Jeff Yin 向美国转移的 450 万美元，主要以私人飞机私运。阿什接受吴立胜一百多万元美元贿赂，包括劳力士手表、从香港定制的西装和私人篮球场等。起诉书指控，阿什曾经以书面形式向潘基文游说，声称有必要在澳门兴建联合国会议中心。另外，吴立胜又安排阿什一家四口搭乘头等舱飞往美国新奥尔良度假，更入住房价每晚 850 美元的酒店，还帮对方租名车及供楼等。除了上述一百多万元美元贿款外，有证据证明在 2012 至 2014 年间，有来自多个外国政府和个人的超过 300 万美元款项，存入阿什的多个银行户口。

澳门警方：暂不调查

在接受记者采访时，吴立胜的生意伙伴关伟霖表示已与对方失去联络，自己是通过媒体报道才知道吴被美国当局拘捕的消息。

10 月 8 日，澳门保安司司长黄少泽表示，从管辖的范围来说，该案不属于澳门保安司管辖的范畴，司法警察局目前还没有接到相关资料，也没有资料可以提供给美国方面。黄少泽说，澳门警方已经通过国际刑警了解情况，但所得到的信息不够全面，目前不会做相关的调查，但随着事态进一步公开和明朗，不排除澳门警方会跟进。

《纸牌屋》中的中国商人原型

吴立胜曾经卷入美国上世纪 90 年代的“政治捐款案”。政治捐款案以民主党 1996 年的募捐活动为主，可以追溯到 1994 年国会选举、1992 年克林顿第一次竞选总统。根据美国参议院政府事务委员会 1998 年出具的一份报告，吴立胜通过中间人将 20 万美元输送给民主党全国委员会。最终，十七人因此获罪，其中很多是克林顿和戈尔的好朋友。近年来大火的美剧《纸牌屋》中出现了中国商人的身影，被认为是对该案件的影射。自从政治捐款案后，吴立胜不断卷入美国的调查中。

据《南方都市报》



拍卖公告栏

刊登热线：87682146

13884469746 姚

本栏目信息同步在
“中国宁波网”

(www.cnnb.com.cn) 发布！

房产买卖公告

浙江省宁波市海曙区人民法院将于 2015 年 10 月 13 日 10 时止(延时的除外)在浙江省宁波市中级人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址：<http://sf.taobao.com>)，户名：浙江省宁波市中级人民法院)进行公开拍卖活动，现公告如下：

一、宁波市海曙区顺德路 82 号<2-1><2-2>、<2-4><2-5>、<2-6><2-7>、<2-9><2-10>、<2-11><2-12>、<2-14><2-15>、<2-16><2-17>、<2-19><2-20>的办公用房，钢混结构，房产总面积约 416.48 平方米，土地总面积约 59.52 平方米，拍卖价：275 万元，保证金：28 万元，增价幅度：1 万元。

二、宁波市海曙区顺德路 82 号<3-1><3-2>、<3-4><3-5>、<3-6><3-7>、<3-9><3-10>、<3-11><3-12>、<3-14><3-15>、<3-16><3-17>、<3-19><3-20>的办公用房，钢混结构，房产总面积约 420.48 平方米，土地总面积约 60.08 平方米，拍卖价：275 万元，保证金：28 万元，增价幅度：1 万元。

详细拍卖内容请见 9 月 28 日东南商报第七版，看房电话 13056750517

宁波银行股份有限公司湖东支行
二〇一五年十月八日

通知：向宁波市民免费发放数码经络治疗仪

数码经络治疗仪是根据物理学、仿生学、生物电池、传统经络学原理结合的养生精品。宁波现在正在免费发放中，你了解吗？

答中老年朋友问

1、问：数码经络治疗仪真的是免费送的吗？

答：真的！千真万确！数码经络治疗仪不收一分钱！本次活动是有多家慈善机构核心企业共同发起的全国性工程，本次活动计划在两年内向全国中老年家庭发放 1000 万台。

2、问：质量如何？

答：根据我国五千年的中医养生文化，结合现代科技生产而成，并通过了国际国内多项严格检测，使用方便，一键操作。

3、问：活动进展如何？

答：本次活动在全国展开，北京、上海、长

春、成都、武汉等地累计发放 100 多万台，宁波现已拉开序幕！

2000 台数码经络治疗仪免费发放中……

领取条件：

1、凡年满 60 周岁以上、本市户口，携带本人身份证或事业单位离退休证均可免费申请领取；2、申请人必须携带本报纸在规定时间内方能领取，过时无效，申请人必须为有效证件持有人，不得冒领，每人限领一台。

免费申领电话：27893732, 87340751

投诉电话：18857465957

截止时间：10 月 12 日

地址：江东中山东路 369 号中山首府 A 座 1404 室（乘车路线：地铁 1 号线，江厦桥站 A 出口背后即是，公交车 113 号下车）

报名时间：上午 8:00-11:30 下午 1:30-5:30